
через 20 километров выпрыгнула из повозки . Повозок было много, и конвоиры 
приняли девушку маленького роста за ребенка, который просто проходил мимо. 

Из того конвоя вернулись далеко не все . .. 
Уходят люди, унося с собой воспоминания . А память о войне нужна не 

только на 9 мая. Хотя бы для того, чтобы не допустить еще одной трагедии. 

В.В. Кондратюк, К.А. Мелешко, БГЭУ 

ОТНОШЕНИЕ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ К ПОДВШ"У 
НАРОДА В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ 

Великая Оrечественная война оставила глубокий след в памяти 
белорусского народа и повлияла на дальнейший ход истории Беларуси. В 

настоящее время актуальность темы войны, патриотизма возрастает в связи с 

последними собьпиями, происходящими в мире. 

Для изучения патриотического настроя обучающихся УО БГЭУ нами был 

проведен опрос, который показал, что 81,25% респондентов считают Великую 
Отечественную войну главным собьпие ХХ века. 32,8% обучающихся 
переживают чувство восхищения героизмом людей, когда речь идет о событиях 

Великой Оrечественной Войны. У 31,25% эти события вызывают сострадание 
к людям того времени. 

При ответе на вопрос: «Есть ли у Вас чувство гордости за свой народ, за 

Победу?» 93,78% обучающихся ответили «да». 
Празднование Дня Победы формирует патриотические чувства молодого 

поколения и меняет их отношение к окружающим людям и событиям. Так 

31,5% опрошенных стали лучше относится к пожилым людям и ветеранам, 28% 
переоценили свои ценности и убеждения. ТрадJщионно участвовать в 

мероприятиях, посвященных Дню Победы не всегда получается у 58,75%, а 
18,75% и вовсе игнорируют их. 51,6% респондентов ответили, что очень важно 
отмечать праздник Победы как всенародный для единения народа и воспитания 

молодежи. 40% - «важно помнить уроки истории)). Из опроса было выявлено, 
что 63,75% будут обязательно отмечать День Победы. Однако 62,5% ответили, 
что в их семье не принято отмечать этот празднflк . 

В ходе исследования было выявлено, что у 56,25% среди старших 
родственников ветеранов войны уже нет в живых. У 48,75% участие 

родственников в Великой Оrечественвой войне повлияло на формирование у 

них чувства патриотизма и нравственных убеждений. 95% молодежи уважают 
старшее поколение. 46,2% ценят ветеранов за заслуги перед Родиной, а 44,3% 
стараются обращаться бережно, с пониманием к людям, прошедшим войну. 

Интересно было узнать, что 39% молодежи посещают музеи и 

экспозиции, посвященные событиям Великой Отечественной войне, 17, 7% 
посешают встречи с ветеранами. 
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Мнение о том, сплотила ли //обеда нашу страну, разделились: 47,5% 
считают, что сплотила и у наших людей проявляется патриотическая гордость и 

вера в собственные силы, а 35% ответили, что это событие уже не определяет 
современное состояние страны . На вопрос о том, смогли бы молодые люди 

нынешнего поколения так же, как ветераны защищать Родины, 58,75% 
затруднились в своем ответе. А 47,5% опрошенных не задумьшались вообще о 
том, скiзываются ли последствия войны на нынешнем поколении молодежи. 

В ходе опроса, также выявили, что на вопрос об отношении к войне, 

93,75% ответ~и <<Против любой войны». Среди молодежи 95% считают 
незрелыми тех людей, которые проявляют безразличие к событиям Великой 
Огечсственной войны. 48, 1 % обучающихся считают, что, несмотря на 

пройденное время Великая Отечественная война - значимое, актуальное для 

понимания сегодняшнего времени событие. 

Ю. Н . Мажей, В. А . Рудаковская, БГЭУ 

ОБРАЗ ПА ТРИ ОТ А ГЛАЗАМИ СОВРЕМЕННОЙ МОЛОДЕЖИ 

Велmсая Отечественная война оставила глубокий след в истории 

советского народа. Любовь к Родине, своему дому, своей семье давала силы 

поколению военных лет совершать подвиги, идти на самопожертвование. Что 

такое патриотизм сегодня? Кто такой патриот? Как современная молодежь 

определяет для себя эти понятия? 
Для получения ответов на эти вопросы нами был проведен опрос 

обучающихся УО БГЭУ, в котором приняли участие 53 человека в возрасте от 
19 до 37 лет. 

Анализ результатов исследования показал, что 19% ()бучающихся 

счwrают себя патриотами своей страны, 70% опрошенных ответили, что 

считают себя патриотами «частично», а 8% таковыми себя не считают вообще. 
43% обучающихся убеждены в том, что наибольшее влияние на формирование 
их патриотических чувств оказали родители, 38% считают, что шхола и 36% -
окружающие люди. 

Около 80% участников опроса назвали патриотом человека, любящего и 
уважающего свои корни, свою родословную, который гордится прошлым своей 

страны и готов на многое ради ее будущего, что означает неизменность 

содержания понятия <<nатриоТ>> с течением времени . 

Наиболее важные качества, характеризующие современного патриота, по 

мнению анкетируемых - активная деятельная жизнь, жизненная мудрость, 

ответственность, наличие верных друзей, здоровье. 

Для современной молодежи быть патриотом - достойно уважения . 

Однако опрос показал, что патриотов, к сожалению, в настоящее время не так 

много . На вопрос есть ли среди ваших знакомых патриоты, лишь 38% ответили 
утвердительно. 
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